

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Знадо СТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (5517)

Воскресенье, 7 ноября 1971 г.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

XXIV съезд КПСС открыл перед нами новые перспективы во всех областях деятельности. Мы стоим на пороге новых явлений и процессов — социальных, экономических, политических, духовных. Главная задача девятой пятилетки — достичь значительного роста народного благосостояния — воспринята всем советским народом как боевая программа действий. Но залог успешного выполнения заданий пятилетки — в нашем самоотверженном труде.

Городской комитет партии, исполнком городского Совета депутатов трудящихся поздравляют всех трудящихся города и района с 54-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической

революции, желают новых трудовых успехов, доброго здоровья и счастья каждому жителю земли сланцевской.

Уважаемые сланцевчане! Боритесь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощи страны! Повышайте производительность труда, увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, снижайте себестоимость продукции! Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

Городской комитет КПСС.
Исполнком городского Совета
депутатов трудящихся.

ТЕБЕ, РОДИНА, НАШ ТРУД!

ВЕСОМЫЕ ПОДАРКИ

Весомые подарки на «Ленинградской» подготовили к празднику шахтеры бригады очистного забоя В. И. Лебедева. План предусматривал добычу 16.500 тонн сланца. А горняки выдали на-гора в октябре 19.904 тонны.

Это значит, они отправили народному хозяйству сверх задания почти 70 пятидесятитонных железнодорожных вагонов сланца.

А бригада В. Ф. Мальченко выдала на-гора сверх нормы еще больше. Трудовой подарок этого коллектива в один эшелон не поместится. Да, пожалуй, и двух не хватит. Шахтеры дали дополнительно к заданию 6.221 тонну сланца.

А вот успех бригады проходчиков В. И. Афанасьева изменился не тоннами, а метрами. Но его «весомость» не меньшая. Шахтеры прошли сверх нормы в октябре 60 метров выработок.

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Радость приносит всякий праздник. Октябрьский радостен вдвое. Тем более, если коллектива предприятия встречают его добрыми делами. В подтверждение этому обычно называют цифры. Но давим первое слово фактам. Они говорят сами за себя.

За третий квартал коллектив ремонтно-механического завода завоевал третье место в соревновании родственных предприятий Министерства угольной промышленности и денежную премию в 1.200 рублей. Он вышел победителем в соревновании предприятия города Сланцы. Первое место присудил нам и территориальный профсоюзный комитет.

План десяти месяцев по выпуску продукции и объему ее реализации выполнен более чем на 103 процента. Производительность труда за это время превысила установленную на 6,3 процента, а в октябре — на 12,8.

Хорошо работает в первом году девятой пятилетки коллектив электроцеха, руководимый одним из старейших коммунистов Михаилом Алексеевичем Губернатовым, которому в ноябре нынешнего года исполняется 60 лет. Тру-

женники цеха первенствуют в соревновании на протяжении десяти месяцев.

Немалый вклад в общий успех заводского коллектива внесли труженики литейного цеха, отмечающие в эти праздничные дни двадцатилетие первой плавки.

В разных цехах и объем работ, и условия не одинаковы. Поэтому итоги соревнования подводятся по двум группам. Первое место среди цехов и участков второй группы в течение десяти месяцев занимает коллектив электролаборатории, возглавляемый коммунистом А. С. Фалалеевым. Успех здесь обеспечен высокой организованностью и ответственностью каждого за порученное дело. Здесь из восьми работающих пять коммунистов и два комсомольца. В коллективе коммунистического труда все активно участвуют в общественной жизни предприятия.

Среди бригад высоких показателей в соревновании добились коллективы, возглавляемые К. Д. Игнатьевым, В. А. Волковым, А. В. Первушным, Г. Ф. Рудиком, И. К. Ивановым.

У нас на заводе более 60 процентов коллектива составляет молодежь. Она хорошо трудится, культурно отдыхает.

Н. КИСЛОВ,
секретарь партбюро завода.

РИТМ НАРАСТАЕТ

Боевым выглядит праздничный рапорт горняков третьей. По-ударному трудились шахтеры. За десять месяцев они выдали на-гора сверх плана 10.978 тонн сланца.

А темп, ритм труда все нарастают. Ярким свидетельством тому — производственные показатели в ноябре. За первые четыре дня наступившего месяца шахтеры выдали сверх программы 1.747 тонн горючего камня.

Все три добывочных участка значительно перевыполнили план. Бригада очистного забоя, которую возглавляет Л. И. Уланов, добыла сверх программы за три дня 514 тонн сланца. Немногим меньше сверхплановой добычи и на лицевых счетах горняков, руководимых бригадирами М. Т. Головановым и И. А. Семеновым.

Н. ПЕТРОВ.



ПЯТЬ—В ЧЕТЫРЕ!

120 рабочих филиала швейного объединения «Маяк» поддержали почин ленинградцев и соревнуются под девизом «Пять—в четыре!». Более половины из них систематически выполняют это обязательство. А швеи-мотоциклисты В. В. Алексеева и З. Е. Алексеева выполнили годовое задание еще в августе и сейчас трудятся в счет марта 1972 года. 19 других работниц также досрочно закончили трудовой год.

Коллектив предприятия выполнил десятимесячный план по объему реализации продукции на 106,3 процента, по выпуску товаров

народного потребления — на 104,6, по поставке рыночной продукции — на 108,9. Сверх плана выпущено 1.900 мужских жилетов из искусственной замши и столько же мужских и дамских курток из трехслойной ткани. За 10 месяцев сэкономлено 16.000 квадратных метров материалов.

Коллектив предприятия с глубоким удовлетворением встретил новые мероприятия партии и правительства по дальнейшему развитию производства товаров массового спроса.

А. ПОТЕХИНА,
экономист филиала.

«Аврора»

Озаряя верхушку волны,
Возвестишь, что в России
рабочий
стал у власти большой страны.
Возвестишь, что великий Ленин,
Дав из Смольного четкий
приказ,

Шар земной революцией
вспенил,
Возвеличил рабочий класс.
Н. СИМЧЕНКОВ.



СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ —



КАВАЛЕР ОРДЕНА

Вот тогда и пришел в бригаду Леонид Иванович Уланов. Оставил передний коллектив, решив «толкнуть» отставший.

— Где будешь работать? — спросил бывшего бригадира.

— Останусь в бригаде...

— Но ты же знаешь: два медведя в одной берлоге...

— Но он же человек! — сказал горячий.

Непривычный к высокому слогу шахтер, он не сказал при этом тех слов, которыми комиссар в больничной палате звал к жизни ослабевшего на миг Алексея Маресьева.

Помнил ли этот эпизод шахтер? Но он остался в бригаде и стал одним из лучших ее рабочих. Об

этот случае вспомнили на первом участке третьей шахты, когда речь зашла о добывающей бригаде, руководимой коммунистом Л. И. Улановым, о ее людях, о бригадире.

Вспомнили, как опытный способный шахтер Д. Г. Артемьев сбрасывал с утии с шахты и даже уехал из города. С ним говорил бригадир Л. И. Уланов. Сколько раз и о чём говорил — дело длиное. Но шахтер остался в бригаде.

...Бригада, что называется, «не пошла». Пресловутый «минус» не стиралась с той клетки на доске показателей, где отражалась динамика добчи. Пробовали все, но «минус» оставался. И сказал бригадир Н. А. Смирнов:

— Не могу, нервов не хватает...

Освободите... Пусть другой попробует.

Скажите: случай, единичный попытку. Но поступок рождает приступ. Но поступок рождает приступ.

вич всегда придет. Было время, когда эту хлопотную операцию едва успевали провести за сутки. А в нынешнем октябре, бригада переменила новое: за то же время успевают и с переноской, и с взрывными работами. Сберегается два часа. А это — сто тонн добычи.

Прежде переноска вызывала, как правило, срыв добчи. Вместо двухсот вагонов сланца едва отправляли сто сорок. А вот 26 октября, в сутки переноски, улановская бригада выдала 240 вагонов Немного! Но большое слагается из малого. Каждый день бригаде приносит хоть маленький, но «плюс». Каждое звено участвует в его рождении. И вот слово, сказанное от имени бригады перед съездом на партийном собрании, стало делом. В октябре среднесуточная выработка на пару камера-транспортера тысячу тонн сланца.

Люди знают: бригадир — ветеран войны.

...Шло партийное собрание. Коммунисты шахты обсуждали проект Директив XXIV съезда КПСС по плану девятой пятилетки. Поднялся Л. И. Уланов.

— Мы одобрем проект, — сказал он — Но одобрить — одно, а вот выполнить — другое. Это зависит от каждого, кто в коллективе.

В бригаде каждый готовнести свой вклад. Будем стараться добывать за сутки тысячу тонн сланца на пару камера-транспортеров. Но все зависит от нас, добывчиков...

Коммунист резко и прямым выскажал претензии к руководителям, специалистам, называя, когда и какое оборудование надо заменить, чтобы избежать простоя. А для улучшения и облегчения связи забав со штабом шахты попросил перенести телефонный аппарат поближе к рабочему месту: зачем, мол, бегать пятью метров туда, пятью — обратно. Телефон перенесли быстро. За технику пришли вести ветерана.

И уж если не его звено выпадет перейти из одной лавы в другую, то на переноску рождается приступ.

...Вышел из строя распыльник.

И. СТЕПАНОВ.

И. СТЕПАНОВ

В А ВАНГАРДЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

Наша Родина встречает 54-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в расцвете своего могущества. Чтобы представить себе, какими семи-мильными шагами мы продвигаемся вперед, достаточно сказать, что только в 1970 году у нас выпущено промышленной продукции примерно в два раза больше, чем за все военные пятилетки, вместе взятые. Реальные доходы населения к 1975 году возрастут примерно на 30 процентов.

Эти успехи — основа политического и военного могущества Советского Союза, оплата всех прогрессивных и миролюбивых сил на земном шаре. Совершенные за последние две недели советскими руководителями поездки за рубеж показали, каким огромным уважением пользуется на всех континентах наша социалистическая держава, ее внешняя политика, направленная на защиту интересов мира и социализма, на организацию решительного отпора агрессивным поискам империализма и оказание всемерной поддержки национально-освободительным движениям, на утверждение ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Советская программа мира, принятая XXIV съездом КПСС, обращена ко всем странам, которые готовы сотрудничать с нами в укреплении мира. Плодотворные переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с президентом Французской Республики Ж. Помпиду, поднявшие советско-французское сотрудничество на еще более высокий уровень, подтвердили, что эта программа мира находит живой отклик. Комментируя подписанные в итоге этих переговоров «Принципы сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией» и «Советско-французскую декларацию», итальянская газета «Унита» с полным основанием подчеркивает, что активная миролюбивая политика Советского Союза является главной движущей силой происходящих в Европе сдвигов в направлении к прочному миру, к созыву уже в 1972 году общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Новое соглашение о развитии экономического, технического и промышленного сотрудничества между правительствами СССР и

Франции, подписанное в Париже, является самым значительным из всех такого рода соглашений, которые когда-либо заключал Советский Союз с западными державами. Оно послужит долговременной основой советско-французских связей в области экономики, науки и техники. Предусматривается, в частности, участие французской государственной фирмы «Рено» в строительстве завода автомобильных двигателей, который войдет в Камский автомобильный комплекс, а также активное сотрудничество обеих стран в сооружении других крупных промышленных предприятий на территории как Франции, так и СССР. Поставлена цель удвоить объем советско-французской торговли в 1970—1974 гг.

Принципы сотрудничества между Францией и СССР могут служить хорошим образцом для развития отношений Советского Союза и с другими капиталистическими странами, например, с Канадой — второй по размерам территории страны мира, политические и деловые круги которой все яснее осознают пагубность односторонней экономической зависимости от США и американского рынка.

В ходе состоявшихся недавно в Оттаве переговоров Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина с премьер-министром Канады Пьером Элиотом Трюдо вновь было подтверждено стремление правительства обеих стран к дальнейшему укреплению отношений взаимного доверия и добрососедства. Подписано общее соглашение об обменах, достигнута договоренность о расширении научно-технического сотрудничества и торговли.

Одним из главных направлений советской внешней политики является борьба за дальнейшее сплочение стран социализма. Дружественные визиты Л. И. Брежнева в Германскую Демократическую Республику и А. Н. Косягина на Кубу способствовали налаживанию еще более тесного взаимодействия между братскими социалистическими государствами. «Да здравствует дружба с Советским Союзом!», «Слава стране Великого Октября!» — такие лозунги в эти дни можно было увидеть на улицах Берлина и Гаваны, где тысячи людей вышли на улицы, чтобы выразить идущие из глубины сердец чувства интернациональной солидарности трудящихся и признательности стране, которая идет в авангарде борьбы за мир, социализм и прогресс.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС)

СЕКРЕТ СУВЕНИРА



Удмуртская АССР. С конвейера Сарапульского радиозавода начала сходить необычная продукция — деревянные «Матрешки», в которые вмонтирован... миниатюрный транзисторный радиоприемник, позволяющий без помех прослушивать радиопередачи в диапазонах длинных и средних волн.

На снимке: секрет сувенира.

Фото Б. Корзина.
Фотохроника ТАСС

Следующий номер «Знамени труда» выйдет 10 ноября с. г.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ МАРШРУТЫ

Автобус у нас — самый распространенный вид транспорта. И постепенно он приобретает все большее значение. Это подтверждает непрерывно растущий объем пассажирских перевозок.

В предпраздничные

дни на линию ежедневно выходило более 50 автобусов, которые перевезли около 49 тысяч пассажиров. Водители и кондукторы, ремонтники и инженерно-технические работники делают все, чтобы еще выше поднять

культуру обслуживания. Коллектив парка успешно справляется со своими обязанностями.

С честью несли предпраздничную вахту шоферы-миллионеры В. Боровицкий, А. Сидоров,

В. Принцев и К. Галактионов, водители В. Иванов, Б. Потапов, Г. Иванов. Они трудятся слаженно, содержат технику в отличном состоянии.

С. ПАТРИНО, рабкор.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация, партком, завком и комитет ВЛКСМ поздравляют коллектив комбината «Сланцы» с праздником Великого Октября и большой трудовой победой, одержанной в социалистическом соревновании среди предприятий Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, желают работам, ИТР и служащим здоровья, счастья и новых трудовых свершений.

Правление Сланцевского райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют с 54-й годовщиной Великого Октября всех работников райпо, ветеранов труда, членов советов народных магазинов и пайщиков района.

Желаем вам, товарищи, больших трудовых успехов в выполнении плана первого года новой пятилетки, крепкого здоровья и личного счастья!

УЧАЩИМСЯ 9 «Б» КЛАССА СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 11

Поздравляем с праздником Великого Октября. Желаем хороших успехов в учебе, личного счастья, доброго здоровья.

Коллектив участка № 7 шахты «Ленинградская».

ДМИТРИЮ ЛИКАНДРОВИЧУ ЕРМОЛАЕВУ

Поздравляем с 40-летием. Желаем хорошего здоровья, успехов в труде, счастья в личной жизни.

Фабричновы, Сергеевы.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66; сельского хозяйства — 36-66.
Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ВТОРНИК, 9 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «На приз клуба «Нептун». 10.45 — Цветное телевидение. «Неуловимые мстители». Художественный фильм. 12.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 12.30 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Объектив». Передача для фотолюбителей. 17.45 — «Бюллетень автоинспектора». 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей: «Лети, наша песня». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Рабочий класс — ведущая сила социалистического общества». Ведет передачу доктор исторических наук Л. С. Гапоненко. 19.00 — «Писатели — лауреаты Государственной премии СССР за 1971 год». 19.30 — А. и О. Лавровы — «Следствие ведут знатоки». Дело третье. «С поличным». Премьера телеспектакля. 21.10 — «Время». Информационная программа. 21.40 — Концерт участников художественной самодеятельности работников милиции. 22.40 — Цветное телевидение. «Принадлежит народу». Телесериал.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 ноября — «Симон Боливар». Начало в 13, 15, 17, 19 часов. 9 ноября — «Миссия в Кабуле». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. Для детей. «Золушка». Начало в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 7 ноября — новый цветной широкоскранный художественный фильм «Симон Боливар». Начало в 16, 18, 20 часов. Детский кинотеатр «Космос». Фильм-сказка «Варвара-краса, длинная коса». Начало в 14 часов. 8 ноября — детский кинотеатр «Космос». «Золушка». Начало в 11 часов. Мультфильмы «Бременские музыканты», «Будет фильм» и др. Начало в 13 часов. Новый широкоскранный фильм

«Инспектор уголовного розыска». Начало в 14.30, 16.15, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 ноября — новый художественный фильм «Бег». (Две серии в один сеанс). Начало в 14, 17.25, 20 час. 50 мин. Для детей. «Тихая Одесса». Начало в 12 часов. 8—9—10 ноября — новый художественный фильм «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 час. 50 мин. Для детей. 8 ноября — «Орлята Чапая». Начало в 10 часов. 9 ноября — «Ко мне, Мухтар». Начало в 10 часов. 10 ноября — сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. КЛУБ «ШАХТЕР». 8 ноября — «Город под липами». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Варвара-краса, длинная коса». Начало в 11 часов.